



गौड़ ब्राह्मण संघ ने मनाया होली मिलन और गणगौर उत्सव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। गौड़ ब्राह्मण संघ (कर्नाटक) द्वारा शहर के जयनगर स्थित महाराजा अग्रसेन भवन में रविवार को होली मिलन व गणगौर

उत्सव का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि राधेश्याम शर्मा की अध्यक्षता में संस्थापक सदस्य कैलाश गौड़, राजाराम, नंदलाल इन्चोरिया, संघ के अध्यक्ष चुन्नीलाल नाथोलिया, सुरेश शर्मा, जुगलकिशोर शर्मा, सुरेश शर्मा

(रिचा सिल्लक), देवेन्द्र गौड़, मुकेश शर्मा, महेश शर्मा, पवन शर्मा, संदीप नाथोलिया, संदीप जोशी, कोषाध्यक्ष दिनेशचंद्र उपाध्याय, अरुण शर्मा ने संघ के प्रति अपने विचार प्रकट किए तथा सभी संघ के सदस्यों को होली की शुभकामनाएं दी। महिला समिति

द्वारा हंसा शर्मा, संगीता शर्मा, सरिता शर्मा, कुसुम शर्मा, पूजा शर्मा एवं अन्य महिलाओं ने राधा कृष्ण की झांकी के साथ फूल गुलाल से होली खेली। महिलाओं ने गणगौर पूजन कर गीतों की प्रस्तुति दी। कार्यक्रम में स्वाति शर्मा, कनक शर्मा,

विनोद मिश्रा, रामू सिसोदिया म्यूजिकल ग्रुप के सदस्यों ने होली के गीतों की प्रस्तुति देकर पूरे माहौल को होलीमय बना दिया। सुविधा शर्मा ने संचालन किया। सचिव अनिल शर्मा ने सभी को धन्यवाद दिया। विभिन्न व्यवस्थाओं में बिमल सुरोलिया



संघ के उत्थान के लिए धर्म और समाज को एक ही समझना होगा : आचार्य विमलसागर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के श्रीरामपुरम स्थित शांतिनाथ जैन मंदिर व जैन स्थानक पहुंचे आचार्यश्री विमलसागरसूरीश्वरजी व पदमविमलसागरजी का संघ के सदस्यों ने स्वागत किया। इस मौके पर आचार्यश्री ने

प्रवचन में जैन धर्म की महिमा एवं उनके अनुसरण के बारे में बताते हुए कहा कि आज के इस वातावरण में संघ को नई सोच एवं नई दिशा के साथ आगे चलकर संप्रदायवाद भूलकर एकता का संदेश प्रदान करना चाहिए। आचार्यश्री ने कहा कि आपके पुरुषार्थ में कोई कमी नहीं है लेकिन विज्ञान की कमी है व आप एक्शन समय पर नहीं ले पाते हैं

जिससे संघ के कार्य में अवरुद्धता आती है। हमें धर्म और समाज को एक ही समझना चाहिए, तब ही संघ का उत्थान हो सकता है। संघ उत्थान के लिए हमेशा हमें निरंतर प्रयत्नशील रहना चाहिए, वरना समाज धर्म विमुख हो जाएगा। संघ अध्यक्ष व चेयरमैन शांतिलाल खिचिसरा सभी का स्वागत किया तथा नरेंद्र आच्छा ने धन्यवाद दिया।



विश्व स्वास्थ्य दिवस पर आयोजित हुआ तनाव प्रबंधन प्रशिक्षण सत्र

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। जूनियर चेम्बर इंटरनेशनल बेंगलूरु गार्डन सिटी ने विश्व स्वास्थ्य दिवस के उपलक्ष्य में लाइव कोच शिवाजी के नेतृत्व में 'तनाव प्रबंधन प्रशिक्षण सत्र' का आयोजन

किया। इस मौके पर प्रोजेक्ट कार्यकारी रोहन कानूंगा, प्रोजेक्ट हेड अभिषेक बोहरा, व्यक्तिगत विकास उपाध्यक्ष प्रतीक कानूंगा, संस्थापक अनीश कुमार और अध्यक्ष धेतन पोरवाल सहित कुल 25 सदस्यों ने तनाव को कम करने व दैनिक जीवन में तनाव प्रबंधन के लिए व्यावसायिक रणनीतियों के बारे में सिखा।



नवरतनमल बने पीपाड़ शहर महासंघ के अध्यक्ष, अरविंद बने मंत्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। पीपाड़ शहर जैन महासंघ, बेंगलूरु का होली स्नेह मिलन एवं वार्षिक साधारण सभा का आयोजन हीराबाग में किया गया जिसमें पुरानी कार्यकारिणी समिति का सम्मान व वर्ष 2024-26 के लिए नई कार्यकारिणी समिति का गठन किया गया। नई कमेटी में

चेयरमैन एवं मार्गदर्शक शांतिलाल खिचिसरा, नेमीचंद चोरडिया, हुकमीचंद कांकरिया, अध्यक्ष नवरतनमल समदरिया, उपाध्यक्ष चंदूलाल गांधी, उपाध्यक्ष ललित बाफना, मंत्री अरविंद भंडारी, सहमंत्री पदम खारीवाल, कोषाध्यक्ष अन्नोज समदरिया नियुक्त किए गए। नव नियुक्त अध्यक्ष नवरतनमल समदरिया का पदाधिकारियों ने सम्मान किया। संचालन महावीर कांकरिया ने किया।

विप्रो के नए सीईओ के सामने कंपनी में नई जान डालने की चुनौती

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु/नई दिल्ली। सूचना प्रौद्योगिकी (आईटी) कंपनी विप्रो के नए मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) श्रीनिवास पल्लिया को कंपनी में नई जान डालने के साथ ही प्रमुख पदों पर आसीन लोगों को बनाए रखने और मनोबल बहाल करने की मुश्किल चुनौती का सामना करना होगा।

उद्योग जगत के जानकारों का मानना है कि विप्रो आने वाले समय में कमजोर वैश्विक संकेतों के बीच मुश्किल कारोबारी हालात से गुजर सकती है लिहाजा शेयरधारकों के भरोसे को बनाए रखना भी पल्लिया के लिए खासा अहम होगा।

पल्लिया ने पांच साल से सीईओ के पद पर तैनात थिएपी डेलापोर्ट के इस्तीफे के बाद धरेलू आईटी कंपनी का नेतृत्व संभाला है। वह लंबे समय से विप्रो से जुड़े रहे हैं और इसके आंतरिक परिचालन और कारोबारी परिवेश से अच्छी तरह परिचित हैं। एचएफएस रिसर्च के सीईओ फिल फर्स्ट ने एक बयान में कहा, बीते एक साल से विप्रो का मनोबल गिरा हुआ है और नेतृत्व में इस बदलाव की उम्मीद छह महीने पहले से की जा रही थी। उन्होंने कहा कि नए सीईओ को अपनी योजनाओं को जल्द लागू करना

होगा, कंपनी को नए सिरे से दिशा देनी होगी, और प्रमुख हितधारकों को यह विश्वास दिलाना होगा कि वह नेतृत्व के लिए सही विकल्प हैं। निर्मल बंग इंस्टिट्यूशनल इक्विटीज के सलाहकार एवं शोध विश्लेषक गिरीश पई ने कहा कि वरिष्ठ अधिकारियों के जाने से वृद्धि में आई सुरती को दूर करने के लिए पल्लिया को शीर्ष स्तर पर मजबूती देने के लिए आगे बढ़कर नेतृत्व करना होगा। पई ने कहा, पांच साल के लिए सीईओ और प्रबंध निदेशक नियुक्त किए गए पल्लिया को विश्वस्त पर कमजोर कारोबारी माहौल में धरित और तेज बदलाव पर ध्यान केंद्रित करना पड़ सकता है। आईटी उद्योग के प्रेक्षकों का मानना है कि डेलापोर्ट के कार्यकाल में विप्रो के कई शीर्ष अधिकारी कंपनी छोड़कर चले गए जिससे कारोबारी गतिविधियां भी प्रभावित हुईं। इनमें कंपनी के मुख्य वित्त अधिकारी (सीएफओ) जलिन दलाल का नाम भी शामिल है जिन्होंने 21 साल के कार्यकाल के बाद कंपनी छोड़ दी थी। विश्लेषकों का कहना है कि राजस्व के मामले में विप्रो का प्रदर्शन पिछली कई तिमाहियों में आईटी क्षेत्र के औसत प्रदर्शन से कम रहा है लिहाजा सभी की निगाहें नए सीईओ और उनकी तरफ से किए जाने वाले बड़े बदलावों पर लगी रहेंगी।



परिज्ञा शिविर में मिले संस्कारों द्वारा जीवन को सदुगुणों से सुवासित करें : साध्वी अर्चनाश्रीजी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय जैन स्थानक विल्सनगार्डन में जैन श्रावक संघ द्वारा महत्त्वम महोत्सव के अंतर्गत आयोजित समता संस्कार परिज्ञा शिविर में विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए साध्वी अर्चनाश्रीजी ने कहा कि जगत के समस्त संसारी जीवों में मनुष्य सर्वश्रेष्ठ है। सभी जीवों में एकमात्र मनुष्य ही है जो सर्वश्रेष्ठ साधना करके आत्मा से परमात्म अवस्था को प्राप्त कर सकता है। परिज्ञा शिविर में मिले संस्कारों द्वारा जीवन को सदुगुणों से सुवासित करें। उन्होंने कहा कि बाल्यावस्था में जो नैतिक एवं धर्म

संस्कार बालकों को प्राप्त हो जाते हैं, वे संस्कार उनके पूरे जीवन में उन्नति के पथ पर अग्रसर करने में सहायक होते हैं। जीवन के हर कार्य में विनय और विवेक होना चाहिए, जिससे वह कार्य सत्यक परिणाम देने वाला होता है। जीवन की सच्ची सफलता प्राप्त करना है तो हमें जीवन में दुर्व्यसनों से दूर रहना चाहिए। इस अवसर पर साध्वी अर्चनाश्रीजी, मल्लिप्रज्ञाश्रीजी, प्रतिज्ञाश्रीजी, रुचिताश्रीजी ने 5 दिवसीय समता संस्कार शिविर 'परिज्ञा शिविर' में लगभग 180 शिविरार्थियों को सार्थक जीवन जीने का मार्गदर्शन एवं प्रशिक्षण दिया।

इस पंच दिवसीय शिविर का समापन समारोह में विल्सनगार्डन

संघ के संरक्षक शांतिलाल सांड, देवीचंद बोहरा, प्रकाशचंद्र बन्ब, धर्मीचंद खारीवाल, चेयरमैन मीठालाल मकाणा, अध्यक्ष नेमीचंद भंसाली, मंत्री सज्जनराज बोहरा, साधुमार्गी जैन संघ बेंगलूरु के मार्गदर्शक कमल सिपानी, अध्यक्ष सुंदरलाल सिपानी, मंत्री महावीरचंद चोपड़ा, कोषाध्यक्ष सुशील बरमेचा, महत्त्वम महोत्सव राष्ट्रीय समिति के किशोर कर्नावट, मोहनलाल चोपड़ा, सुनील नंदावत, कुलदीप नंदावत आदि की उपस्थिति रही। इस मौके पर अनेक सदस्य, महिला मंडल की सदस्याएं, विल्सनगार्डन जैन युवा संगठन के पदाधिकारी उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन संघ के मंत्री सज्जनराज बोहरा ने किया।



बीदासर परिषद के होली स्नेह मिलन में गूंजी चंग की थाप

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के अहम भवन विजयनगर में बीदासर परिषद का होली स्नेह मिलन का आयोजन किया जिसमें नूतन बेंगानी ग्रुप तथा परिषद सदस्यों ने चंग की

धमाल पर होली के गीतों द्वारा सभी का मन मोह लिया। इस मौके पर जादूगर सत्यमूर्ति द्वारा जादू की विशेष प्रस्तुति दी। अध्यक्ष रितेश दुगड़ ने सभी का अ स्वागत किया। उपाध्यक्ष ओम दुगड़, विनोद दुगड़, मंत्री कमल सिंधी, कोषाध्यक्ष प्रवीण सिंधी, सहमंत्री दीपक

गोलेछा, संगठनमंत्री बिकास छाजेड़, पूर्व अध्यक्ष अरविन्दकुमार सिंधी, संस्थापक अध्यक्ष कन्हैयालाल गिड़िया, वरिष्ठ सलाहकारमोहनलाल दुगड़, शोभाचन्द दुगड़ आदि अनेक सदस्यों की परिवारसहित उपस्थिति रही।

अमावस्या महाप्रसादी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु के मैसूर बैंक सर्कल स्थित हनुमान मंदिर के प्रांगण में गुरु गणेश सेवा समिति कर्नाटक द्वारा 71वीं अमावस्या महाप्रसादी का वितरण किया गया, जिसमें लगभग 4500 से भी अधिक जरूरतमंदों को भोजन का वितरण कराया गया। चुकीकंवर, कमलेश, आदित्य तालेड़ा परिवार के सौजन्य से आयोजित इस अन्नदान में चेयरमैन गोतमचंद धारीवाल, अध्यक्ष किरणचंद बोहरा, उपाध्यक्ष अशोकचंद कोठारी, कोषाध्यक्ष मनोहरलाल बाफना, महामंत्री उगमराज चौपड़ा, सहमंत्री महेंद्रकुमार मेहता, राजेश कात्रेला सहित अनेक सदस्य ने अपने हाथों से मानवसेवा की। इस मौके पर लाभार्थी परिवार का सम्मान किया गया।

अमावस्या अन्नदान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



सोमवती अमावस्या के उपलक्ष्य में जैन सेवा मंडल बेंगलूरु के सदस्यों ने महेंद्र श्रीश्रीमाल परिवार के सौजन्य से तिमैया रोड स्थित किशनलाल फूलचंद लुनिया मेटरनिटी होम के सामने अन्नदान का आयोजन किया। चांदमल सियाल, शांतिलाल युतर, महावीरचंद गादिया, उत्तमचंद लुनावत, अशोक रांका, इंदरचंद भीलवाडिया, अशोक खिचिसरा, राजेश सोलंकी आदि अन्य सदस्यों ने अन्नदान सेवा में सहयोग किया।



'जीतो' साउथ महिलाओं ने सीखी मंच संचालन की बारीकियां

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के जीतो साउथ लेडीज विंग द्वारा कौशल विकास कार्यक्रम के अंतर्गत 'मंच पर संचालन करने की कला प्रशिक्षण' के पांच दिवसीय कार्यक्रम में 35 सदस्यों ने भाग लिया। चेयरपर्सन सुनीता गांधी ने सभी सदस्यों का स्वागत करते हुए मास्टर ऑफ पब्लिक स्पेकिंग व मंच संचालन करने की कला के प्रशिक्षण को

सुनहरा अवसर बताया। उन्होंने केकेजी जॉन द्वारा सर्वश्रेष्ठ कौशल जानकारों हेतु प्रदत्त अवार्ड के लिए जीतो साउथ लेडीज विंग की टीम को शुभकामनाएं दी। उपचेयरपर्सन बबिता रायसोनी ने कार्यक्रम का संचालन किया। उन्होंने सभी प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन किया। महामंत्री मोनिका पिरगल ने शुभकामनाएं दी। परियोजना संयोजिका निधि पालरेचा ने व्यवस्था संभाली एवं सहसंयोजिका प्रिया गांधी ने प्रशिक्षक हितेश गिरिया का परिचय

दिया। मंच संचालन का प्रशिक्षण देते हुए हितेश गिरिया एवं नेहा चौधरी ने मंच संचालन की बारीकियां समझाईं। उन्होंने समूह गतिविधियों के माध्यम से प्रतिभागियों में आपसी सामंजस्य एवम मेलमिलाप करवाया। इस अवसर पर जीतो लेडीज विंग उपाध्यक्ष प्रभा गुलेच्छा, सहमंत्री नीलम ललबानी, संगीता पारख तथा मैनेजिंग कमिटी सदस्य अस्मिता चौहान, साक्षी नाहर, रेखा जैन, नंदा मेहता, निशा जियानी उपस्थित रही।

योगशाला पूजा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



वेल्लरु स्थित श्रीपुरम महालक्ष्मी स्वर्णमंदिर के मठाधीश 'शक्ति अम्मा' ने सैदापेट स्थित श्रीमठ तोपा स्वामीगळ जीवा समाधि मंदिर में महाकुंभाभिषेक आयोजन के तहत योगशाला पूजा में भाग लिया तथा भक्तों को आशीर्वाद प्रदान किया।

अन्नदान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



सोमवती अमावस्या के मौके पर सुलतानपेट मैन रोड पर युवा व्यापारियों व मित्रों का समूह 'अन्नप्रसाद ग्रुप' द्वारा अन्नदान किया गया जिसमें लगभग 600 लोगों को भोजन कराया गया।



बुजुर्ग बोज़ नहीं हमारी संपत्ति है : कोविन्द

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

उदयपुर। पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविन्द ने कहा है कि बुजुर्ग बोज़ नहीं बल्कि हमारी संपत्ति है, वे अनुभव का खजाना हैं। कोविन्द सोमवार को उदयपुर में तारा संस्थान के 12 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर मां द्रौपदी देवी आनंद वृद्धाश्रम में आयोजित समारोह को मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि एक परिवार में बुजुर्ग की बहुत उपयोगिता होती है। हर काल और समय में उनकी उपयोगिता सार्थक होती है। हमें यह नहीं भूलना चाहिये कि बुजुर्गों के पास अनुभव का धन और आत्मविश्वास का बल होता है। उन्होंने कहा, हर परिवार की अपनी अलग कहानियाँ होती हैं। कोई कहानी छोटी होती है, कोई बड़ी होती है। उन्हें सुनने और सुनाने में ही हमारा जीवन गुजर जाता है। इसलिये हमें यह सोचना चाहिये कि हमने आज तक केवल लिया ही लिया है। हमने समाज को दिया क्या है। जिस दिन आप में देने का भाव आ जायेगा, यकीन मानिये,

कोटा में मध्य प्रदेश की महिला से सामूहिक दुष्कर्म, सात आरोपी गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कोटा। राजस्थान के कोटा के रेलवे कॉलोनी इलाके में मध्य प्रदेश की 40 वर्षीय एक महिला के साथ कथित तौर पर सामूहिक दुष्कर्म का मामला सामने आया है। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि दिहाड़ी मजदूर महिला के साथ शुक्रवार देर रात सात से आठ लोगों ने कथित तौर पर दुष्कर्म किया। पुलिस ने शनिवार को मामला दर्ज किया और अगले दिन सात आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। एक आरोपी अब भी फरार है। पुलिस ने कहा कि महिला घर लौट रही थी, तभी रात करीब साढ़े आठ बजे तीन-चार लोगों ने उसको घेर लिया। उन्होंने बताया कि वे उसे विद्युत उपकरण के पास एक सुनसान जगह पर ले गए जहाँ उन्होंने बारी-बारी से उसके साथ दुष्कर्म किया। उन्होंने बताया कि इसके बाद आरोपियों ने तीन-चार दोस्तों को बुलाया और उन्होंने भी उसके साथ दुष्कर्म किया। पुलिस ने बताया कि जिस रात महिला के साथ दुष्कर्म हुआ, उस रात उसका पति मध्य प्रदेश में अपने पैतृक गांव में था। उसकी शिकायत के आधार पर पुलिस ने भारतीय दंड संहिता के प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया। पुलिस क्षेत्राधिकारी पंकज यादव ने कहा कि आठ आरोपियों की पहचान की गई है और सात को गिरफ्तार कर लिया गया। उन्होंने बताया कि एक आरोपी अभी फरार है। उन्होंने बताया कि पीड़िता का बयान सोमवार को मजिस्ट्रेट के सामने दर्ज किया गया। उन्होंने बताया कि आठ आरोपियों में से दो की आपराधिक पृष्ठभूमि है।

एमबीएस अस्पताल में शौचालय में मृत मिला संविदा कर्मचारी

कोटा। राजस्थान के कोटा में महाराव भीम सिंह (एमबीएस) अस्पताल के 32 वर्षीय एक संविदा कर्मचारी का शव शौचालय में पाया गया है। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। नयापुरा पुलिस थाने के प्रभारी ने बताया कि रविवार देर शाम मिले शव पर कोई चोट का निशान नहीं है और पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही व्यक्ति की मौत का कारण स्पष्ट होगा। पुलिस के मुताबिक मृतक कुंदन सोलंकी (32) दोस्तपुरा मुग्गी बस्ती का रहने वाला था और वह पिछले सात वर्षों से अनुबंध के आधार पर अस्पताल में काम कर रहा था।



मोदी की गारंटी एक जुमला है : डोटासरा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा लोकसभा चुनाव प्रचार के दौरान दी जा रही 'गारंटी' को 'जुमला' करार देते हुए सोमवार को दावा किया कि देश की जनता को केवल कांग्रेस के 'घोषणापत्र व गारंटियों' पर ही भरोसा है।

डोटासरा ने यहां संवाददाता सम्मेलन में कहा, देश के प्रधानमंत्री जी कह रहे हैं कि यह 'मोदी की गारंटी' है, लेकिन वह जुमला है, वह झूठ है, वह कभी लागू नहीं होगा। उन्होंने कहा कि दो करोड़ लोगों को प्रति वर्ष नौकरी देने का वादा मोदी जी ने किया था जो आज तक पूरा नहीं हुआ, हर व्यक्ति के खाते में 15 लाख रुपये भेजने की बात भी आज तक जुमला ही है। कांग्रेस नेता के अनुसार, तेलंगाना, राजस्थान, हिमाचल प्रदेश व कर्नाटक में कांग्रेस ने अपनी सरकार बनने से पहले जो गारंटी दी थी वे वे सारी की सारी गारंटियां पूरी की गई हैं। डोटासरा ने कहा, कांग्रेस का जो घोषणापत्र है, जो गारंटियां हैं उस पर देश की जनता पूरा विश्वास करती है। ... क्योंकि वे केवल चुनाव में आकर भाषण देते हैं और अपनी गारंटी बताते हैं और उसके बाद वे गायब हो जाते हैं। फिर वे चुनाव में ही दोबारा आते हैं। डोटासरा ने कहा कि कांग्रेस ने बांसवाड़ा लोकसभा सीट और बागीचौरा विधानसभा उपचुनाव में भारतीय आदिवासी पार्टी को समर्थन दिया है क्यों पार्टी आलाकमान को लगा कि वहां पर एक उम्मीदवार होने से ही भाजपा हारेंगी।

नागौर संसदीय क्षेत्र में मिर्धा परिवार का रहा दबदबा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नागौर। राजस्थान में लोकसभा चुनावों में नागौर संसदीय क्षेत्र में अब तक हुए चुनावों में मिर्धा परिवार का दबदबा रहा है और पिछले अठारह चुनावों में सबसे ज्यादा नौ बार इस परिवार के सदस्यों ने बाजी मारी और जिसमें पूर्व केन्द्रीय मंत्री नाथूराम मिर्धा सर्वाधिक छह बार इस क्षेत्र का प्रतिनिधित्व किया। आगामी 19 अप्रैल को होने वाले लोकसभा चुनाव में मिर्धा परिवार की सदस्य एवं नाथूराम मिर्धा की पोती एवं पूर्व सांसद ज्योति मिर्धा फिर चुनाव लड़ रही हैं और उनका मुकामला गत लोकसभा चुनाव में उन्हें शिकस्त देने वाले राष्ट्रीय लोकतान्त्रिक पार्टी (रालोपा) के संयोजक हनुमान बेनीवाल से है। हालांकि ज्योति मिर्धा पिछला चुनाव कांग्रेस से लड़ा था और इस बार वह कांग्रेस छोड़कर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में आ गई और वह भाजपा प्रत्याशी के रूप में यहां से फिर चुनाव मैदान में हैं। पिछली बार बेनीवाल ने भाजपा के साथ गठबंधन किया था और इसके बाद चुनाव लड़कर लोकसभा पहुंचे थे। लेकिन बाद में उन्होंने गठबंधन को तोड़ दिया और वह गत विधानसभा में खींचसर से चुनाव हार गए थे। इसके बाद नाथूराम मिर्धा ने वर्ष 1989 में जनता दल प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ा और फिर जीत हासिल की। इसके बाद उन्होंने वर्ष 1991 में फिर कांग्रेस उम्मीदवार के रूप में चुनाव लड़कर पांचवीं बार लोकसभा पहुंचे और इसके पश्चात वर्ष 1996 के चुनाव में उन्होंने एक बार फिर कांग्रेस प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ा। उनके निधन के बाद वर्ष 1997 में हुए उपचुनाव में उनके पुत्र प्रकाश मिर्धा ने भाजपा प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ा और जीत हासिल की। यह मिर्धा परिवार की आठवीं जीत थी। इसके बाद वर्ष 2009 के लोकसभा चुनाव में ज्योति मिर्धा चुनाव मैदान में उतरीं और वह कांग्रेस उम्मीदवार के रूप में जीत हासिल करके पहली बार लोकसभा पहुंचीं लेकिन मिर्धा परिवार की यह जीत नौवीं जीत थी। नागौर संसदीय क्षेत्र में अब तक हुए चुनाव में सर्वाधिक ग्यारह बार कांग्रेस ने जीत हासिल की अपना दबदबा बनाया जबकि भाजपा ने तीन बार, स्वतंत्र पार्टी ने दो बार, जनता दल एवं रालोपा ने एक-एक बार चुनाव जीता। इनमें वर्ष 1952 के पहले चुनाव में स्वतंत्र पार्टी के जी डी सोमानी, वर्ष 1957 कांग्रेस के मथुरादास माथुर, 1962 में कांग्रेस के एस के डे, 1967 में स्वतंत्र पार्टी के एन के सोमानी, 1998 एवं 1999 में कांग्रेस के रामरघुनाथ चौधरी, 2004 में भाजपा के भंवर सिंह डांगवांस एवं 2014 सी आर उन्नेखनीय है कि इस बार चुनाव में ज्योति मिर्धा एवं बेनीवाल के अलावा बहुजन समाज पार्टी (बसपा) के गजेन्द्र सिंह राठौड़, राष्ट्रीय जनशक्ति पार्टी (संयुक्त) एवं अभिनव राजस्थान पार्टी के अशोक चौधरी एवं चार निर्दलीयों सहित नौ उम्मीदवार चुनाव मैदान में अपना चुनावी भाग्य आजमा रहे हैं। इस चुनाव में श्रीमती ज्योति और बेनीवाल के बीच कड़ा मुकामला होने के आसार हैं।

अपील



अलवर लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी भूपेन्द्र यादव सोमवार को संसदीय क्षेत्र के युवा खिलाड़ियों एवं वरिष्ठ नागरिकों से मिलकर संवाद किया और आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा को प्रचंड बहुमत से विजयी बनाने की अपील की।



मतदाताओं को जागरूक करने निकाली ऊंटों की रैली

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बीकानेर। सजे-धजे ऊंटों के साथ मतदान का संदेश देते रैलीले। कच्छी घोड़ी नृत्य और मशक की सुमधुर लहरियों के बीच उत्सुक आमजन। कुछ ऐसा ही दृश्य देखने को मिला, जब जिला निर्वाचन कार्यालय के स्वीप प्रकोष्ठ द्वारा रविवार को मतदाता जागरूकता ऊंट रैली निकाली गई। जूनागढ़ के आगे नख-शिक्ष सजे ऊंट आमजन के लिए बेहद खास थे। आगे पारंपरिक वाद्य यंत्रों की ध्वनि लोगों को अपनी ओर आकर्षित कर रही थी। जिला निर्वाचन अधिकारी नम्रता मुष्नि ने इसे हरी झंडी दिखाई। जिला निर्वाचन अधिकारी ऊंट गाड़े पर बैठी और मतदाताओं के बीच पहुंचकर मतदान की अपील की। उन्होंने कहा कि प्रत्येक

जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सोहनलाल ने बताया कि रैली में पचास ऊंटों के अलावा ऊंट गाड़े भी रखे गए। उन्होंने मतदाता जागरूकता अभियान की अब तक की गतिविधियों के बारे में बताया। रैली यहां से रवाना सारुल सिंह स्कूल, एमजी रोड होते हुए फोर्ट स्कूल मैदान पहुंची। रास्ते में बड़ी संख्या में आमजन ने इस रैली को अपने मोबाइल के कैमरों में कैद किया। इस दौरान स्वीप सह प्रभारी हरि शंकर आचार्य, पर्यटन अधिकारी पवन शर्मा, गोपाल जोशी, सुनील जोशी सहित स्वीप प्रकोष्ठ के सदस्य और आमजन मौजूद रहे।



मतदान दलों पर चुनाव की अहम जिम्मेदारी, सतर्कता से करवाएं संपन्न : पुष्पा सत्यानी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चूरु। जिला निर्वाचन अधिकारी पुष्पा सत्यानी ने कहा है कि लोकसभा आम चुनाव-2024 में मतदान दलों पर अहम जिम्मेदारी है, इसलिए मतदान दल सतर्कता से अपने दायित्व का निर्वाहन करते हुए शांतिपूर्ण निर्वाचन संपन्न करवाएं। जिला निर्वाचन अधिकारी सत्यानी ने रविवार को जिले के घंटेले में होम वोटिंग, तारानगर के बूचावास में मतदान केंद्र, तारानगर में स्ट्रॉंग रूम व मतदान दलों के द्वितीय प्रशिक्षण का निरीक्षण कर निदेश दिए। जिला निर्वाचन अधिकारी सत्यानी ने तारानगर के मां जालपा देवी राजकीय महाविद्यालय में स्ट्रॉंग रूम व मतदान दलों के द्वितीय प्रशिक्षण का अवलोकन किया। उन्होंने कहा कि मतदान दल अपने पूर्वअनुभवों का लाभ उठाएं एवं प्रशिक्षण के दौरान नई जानकारीयां सीखें। नियमित रूप से अपने नेतृत्व बनाएं तथा संपादित की जाने वाली गतिविधियों का पूर्वाभ्यास करें। भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों को नियमित तौर पर पढ़ें व मास्टर्ड ट्रेनर से विचार-विमर्श करते हुए संशयों को दूर करें। मतदान दलों को मतदान प्रक्रिया की जानकारी देते हुए उन्होंने कहा कि शांतिपूर्ण निर्वाचन संपन्न करवाएं। मॉक पोल, सीआरसी करना, ईपीएम वीवीपेट मशीनों को मतदान हेतु तैयार करना आदि प्रक्रिया के बारे में स्पष्ट रहें व गलतियों से बचें। स्ट्रॉंग रूम का निरीक्षण कर उन्होंने कहा कि पर्याप्त सविलास सिस्टम की व्यवस्था की जाए तथा मतदान दलों की रवानगी व संग्रहण के दौरान मतदान दलों की सुविधा के लिए हेल्प डेस्क लगाई जाए। मतदान दलों को मतदान सामग्री व सुतीय प्रशिक्षण के दौरान ख्याल रखें कि मतदान दलों को किसी प्रकार की असुविधा नहीं रहे। इसके पूर्व बूचावास में मतदान केंद्र का निरीक्षण कर उन्होंने कहा कि मतदान केंद्र पर मतदाताओं के लिए छाया, पेयजल, रैम्प, शौचालय आदि की समुचित सुविधा की जाए। मतदान केंद्र पर खिड़की, दरवाजे व बिजली व्यवस्था दुरुस्त की जाए ताकि मतदान दिवस को किसी प्रकार की असुविधा का सामना नहीं करना पड़े। इसी के साथ मतदान केंद्र पर बीएलओ का नाम, महिला व पुरुष मतदाताओं की संख्या, भाग संख्या आदि साइनेज लगाए जाएं।



द्रव्यती नदी प्रोजेक्ट कांग्रेस ने रोका, इसे धरातल पर उतारेगे : मंजू शर्मा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर । लोकसभा जयपुर भाजपा प्रत्याशी मंजू शर्मा ने सिविल लाइंस विधानसभा क्षेत्र का दौरा कर जनसंपर्क किया। उनके जनसंपर्क कार्यक्रम और स्वागत सभाओं में महिलाओं की भारी भीड़ नजर आई। सिविल लाइंस विधानसभा क्षेत्र की महिलाओं में मंजू शर्मा के प्रति विशेष लगाव नजर आया। पूरे दिन प्रचार की कमान भी महिलाओं ने ही संभाली और जनसभाओं को भी संबोधित किया। इस दौरान सोडाला क्षेत्र में विभिन्न स्थानों पर हुए स्वागत कार्यक्रमों तथा जनसभाओं में मंच भी महिलाओं ने ही संभाला और मंजू शर्मा की जीत के लिए आमजन से भाजपा को वोट देने की अपील की। जनसंपर्क कार्यक्रम के दौरान कई महिलाएं साफा लगाए भाजपा प्रत्याशी मंजू शर्मा के साथ कदम से कदम मिलाती नजर आईं। दिनभर चले प्रचार कार्यक्रम के तहत करीब एक दर्जन स्थानों पर जनसभाओं का भी आयोजन किया गया।

सिविल लाइंस क्षेत्र में अमानीशाह नाले के निकट अनियोजित बसावट के कारण लोगों को परेशानी उठानी पड़ रही है, सांसद बनने के साथ ही उनका पहली प्राथमिकता प्लान बनाकर सुव्यवस्थित बसावट की रहेगी।

जनसभाओं को संबोधित करते हुए भाजपा प्रत्याशी मंजू शर्मा ने कहा कि राज्य में अब डबल इंजन की सरकार काम कर रही है। सभी लोगों को लोकसभा चुनावों में भाजपा को सभी सीटों पर जीत का तोहफा देना है। उन्होंने कहा कि सिविल लाइंस क्षेत्र में अमानीशाह नाले के निकट अनियोजित बसावट के कारण लोगों को परेशानी उठानी पड़ रही है, सांसद बनने के साथ ही उनका पहली प्राथमिकता प्लान बनाकर सुव्यवस्थित बसावट की रहेगी। वहीं द्रव्यती नदी प्रोजेक्ट को पिछले कांग्रेस सरकार ने बंद कर दिया था, इस पर जल्द ही वापस काम शुरू करवाया जाएगा। यह प्रोजेक्ट धरातल पर उतरने के बाद यहां द्रव्यती नदी के आस पास रहने वाले लोगों के जीवन स्तर में परिवर्तन आ जाएगा। इसके अलावा क्षेत्र में यातायात की समस्या के समाधान के लिए वैकल्पिक मार्ग तैयार करने की योजना पर काम होगा जिससे लोगों को बार बार यातायात जाम के कारण होने वाली समस्याओं से निजाद मिल सके। केन्द्र सरकार की योजनाएं गिनाते हुए उन्होंने कहा कि दिल्ली मुंबई एक्सप्रेस से, आईआईटी, एफएस, आईआईएम, हर घर नल जैसी योजनाओं से आम आदमी को फायदा पहुंचा है। आज 80 करोड़ लोगों को देश में राशन मिल रहा है। 60 करोड़ को 5 लाख का बीमा, 12 करोड़ किसानों को पेंशन, 12 करोड़ परिवारों को शौचालय, 10 करोड़ घरों में उखला, बाई करोड़ लोगों को फ्री डिजली मिल रही है। इन योजनाओं को दायरा तब तक बढ़ता रहेगा जब तक देश और प्रदेश में अंतिम छोर पर बैठे व्यक्ति को इनका लाभ नहीं मिल जाता।

